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第二期新温泉町立浜坂認定こども園整備検討委員会会議録 

１ 場所及び日時  令和元年９月１１日（水） 

午後３時３０分～５時１０分 浜坂多目的集会施設 会議室 

２ 出席者  

（構成員）猪坂悦司委員長、中澤典男副委員長、陣在愛理委員、西村美幸委員、 

福田栄子委員、島田信夫委員、増田勝人委員、井上清美委員、 

谷田一富委員、西岡安雄委員、中本佳奈子委員 

 （欠席）福原公一郎委員、松森亘委員、谷村耕平委員、岡本潔政委員 

（アドバイザー） 遠藤由美子鳥取環境大学副学長 

（事務局）西村教育長、長谷阪こども教育課長、吉田こども教育課課長補佐兼教育

総務係長、濱田こども育成係長、中尾教育総務係長 

３ 傍聴者 ０人 

４ 議 事 

(1) 報告事項 

   ・浜坂認定こども園の早期整備についての要望書 

(2) 協議事項 

   ・最終候補地の確認について 

   ・建替え候補地選定に係る検討結果報告書（案）について   

 

********   開始 午後３時３０分    ******** 

 

○吉田課長補佐 本日は、福原委員、松森委員、谷村委員、岡本委員、事務局から岩

垣企画課長が欠席ということで連絡を受けております。定刻になりましたので只今か

ら「第７回第二期新温泉町立浜坂認定こども園整備検討委員会」を始めさせていただ

きます。今回新たな委員として谷田委員に就任していただきました。協働まちづくり

委員会からの選出であります。８月に開催されましたこの委員会で選出されたという

ことであります。それでは開会にあたり猪坂委員長にご挨拶をお願いします。 

○猪坂委員長 大変お忙しい中、委員の皆様にはお集まりいただきありがとうございます。

検討委員会も７回を迎えました。事前に報告書（案）を皆さんにお示しさせていただ

いておりますので、ご覧いただいたことと思います。本日は、このことについて、忌
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憚の無い意見を出していただき、より安心・安全なこども園にしていきたいと思って

おりますのでよろしくお願いいたします。 

○吉田課長補佐 ありがとうございました。次の報告事項以降の進行につきましては猪坂

委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○猪坂委員長 それでは、２の報告事項の浜坂認定こども園の早期整備についての要望書

について事務局より説明をお願いします。 

○吉田課長補佐 （事前配付資料Ｐ３を基に説明） 

○猪坂委員長 要望書という形で早期整備を求めて町長宛と教育長宛に出されたというこ

とであります。この件につきまして、ご質問はありますか。 

無いようですので次に進みます。３の協議事項（１）最終候補地の確認について事務

局よりお願いします。 

○吉田課長補佐 改めて最終候補地の確認をさせていただきます。前回の会議におきまし

て、現在地＋周辺ということで北側と東側の２案で報告書を作成するということにな

ったと思いますが、改めて確認をさせていただきたいと思います。 

○猪坂委員長 事務局から説明がありましたとおり、現在地に北側を加える案と現在地に

東側を加える案で報告書を作成するということでよろしいでしょうか。 

○委員 地域の方が賛成であれば言うことは無いが、町長は議会の場で「水没はしても孤

立はしない」と発言している。そういう危険性があるということだけは頭に入れてい

ただきたい。 

○猪坂委員長 町長がそういう発言をされたということですが、そうであれば安易な発言

で、不安を煽ることになると思う。候補地の確認については先ほどの２案で確認がで

きたということで進めさせていただきます。次に（２）建替え候補地選定に係る検討

結果報告書（案）についてを事務局から説明願います。 

○中尾係長 （事前配付別冊資料を基に説明） 

○猪坂委員長 報告書（案）についての説明が終わりました。ご意見、ご質問をお願いい

たします。 

○委員 現在地周辺を嵩上げするなど安全対策を説明すれば、皆さんが安心すると思う。

嵩上げするという認識がない方が多いが、しっかり説明をすると理解していただける。 

○委員 施設の内訳の中に０歳児乳児室があるが、整備後は０歳児保育を行うという認識

でよろしいか。園児数ですが、今年度で１２５人ということですが、現在の定員は何
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名でしょうか。今後の子どもの推移はどうでしょうか。一時保育の利用状況は何人く

らいでしょうか。そういった数字を示さず面積が出るということに疑問を感じる。あ

と、どういうこども園を目指しているのかが分からない。 

○猪坂委員長 現状なり今後の見込みなりが示されていないということですね。 

○吉田課長補佐 施設の内容については場所が決まった後にこの検討委員会で具体的な検

討をしていただきたいと考えており、現時点では概略を挙げさせていただいていると

いう状況です。ただし、０歳児保育については、必要不可欠な機能であると考えてお

ります。 

○長谷阪課長 設置基準として国県の基準がありますが、それに合わせると少し狭い感じ

になると考えています。また、現状がそうなんですが収納スペースが少ないので、保

育スペースを確保するために物品を収納するスペースを十分に確保する必要があると

考えております。一時保育については、入園はしていないが一時的に保育が必要にな

った場合に利用していただくものです。今は同年齢の教室に入って園児と一緒に保育

を行っていますが、新しい施設にどういう機能が必要かということは今後検討してい

ただきたいと考えております。 

○吉田課長補佐 以前の資料に記載がありますが、定員は２００名です。現在の園児数は

１２５名で今後は減少していく状況です。完成時点での園児数を見込んで規模を考え

る必要があります。 

○委員 今回の報告はあくまで建替え候補地の選定ということなので、必要なことに絞っ

て報告すべきであると思う。候補地を絞り込んでいった経過や課題をどうクリアする

のかといったことをしっかり示せばいいのかなと思う。次の段階になれば、園児数の

見込みなどいろいろな数字をきっちり出していかなければいけないと思うが、今回は、

検討委員会がなぜここを選定したのか、災害の関係を危惧したがこういう安全対策を

取って安全を確保するといったことをまとめれば良いと思う。この報告書を受けて最

終的に町当局が判断することになる。とにかく早く場所を決めて、早く次の動きに向

かう必要がある。 

○委員 保護者の思いとしては早く進めてほしいということ。施設の内訳の中に子育て支

援センターが移設するということか。 

○吉田課長補佐 現在、ゆめっこ認定こども園では子育て支援センターが併設されていて、

園と子育て支援センターが一体的に運営されている。浜坂認定こども園においても子
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育て支援センターと一体的な運営を行ったほうが良いという意見があり内訳の中に含

まれている。また、浜坂子育て支援センターの建物が老朽化しているという側面もあ

る。 

○委員 現施設は老朽化が進んでいる。先ほどから「早急な整備を」という意見が出てい

るが、同意見である。 

○委員 この案を読むと洪水や津波に関する資料が多く、見方によっては不安を煽ってい

るようにも感じる。とにかく安心・安全が第一である。０歳児を預かるということは、

避難の時には対応が大変になる。建物を建てるときには誰が見ても安心・安全を感じ

られるようなものにしていただきたいし、体制を整えていただきたい。 

○委員 報告書を早く出して次のステップに進めるよう対応していただきたい。 

○委員 施設が古くなっている。この候補地は住民の理解を得られると思う。早急に整備

されるよう進めていただきたい。 

○猪坂委員長 皆さんからご意見をいただきました。概ねこの報告書（案）でご了解いた

だけたと判断いたします。最後に遠藤先生にアドバイスをいただきたいと思います。 

○遠藤先生 こういった検討委員会で最も大切なことは合意形成だと思う。昨年６月から

参加させていただいた。様々な立場の方が参加されて、皆さんがご意見を出された。

立場によって意見も利益も違う中で、自身の立場を主張されるのではなく、意見調整

をされて積み上げてきたことに感心している。正に建設的な意見の積み上げだったと

思う。町民の皆さんのための公共施設なので、町民の皆さんの理解を得られるように

進めていく必要がある。そのためには、デメリットについても資料として出すべきだ

と思う。非常によくできた報告書だと思う。１回目の会議で、場所の選定について、

その場所では解決できない課題と施設整備の中で解決できる課題とがあると申し上げ

た。当初に最終候補地となった「すこやか広場」は土砂災害の危険があるということ

であるが、土砂災害については施設整備では解決が難しい。浸水については施設面と

ソフト面の両面から対応が可能で、そのことについてはこの報告書に盛り込まれてい

る。これまでしっかり議論し、積み上げてきた結果がまとまった報告書になっている

ので、自信を持って進めていただきたい。 

○猪坂委員長 ありがとうございます。報告書に関しては以上でよろしいでしょうか。 

○吉田課長補佐 報告書についてご協議いただき、何箇所か修正箇所が出てきたと考えて

います。記録は事務局で取っておりますので、事務局で訂正させていただいて、委員
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長・副委員長に確認をしていただいて町長へ提出するということでよろしいでしょう

か。 

○猪坂委員長 できるだけ早く町長に提出したいと思います。私と副委員長の２人で確認

させていただくということでよろしいでしょうか。（全委員了承）それでは進行を事

務局へお返しします。 

○吉田課長補佐 ありがとうございました。それでは４のその他ですが、今後の予定につ

いて、先ほどご確認いただいた流れで報告書を確定させていただき、９月中には町長

へ報告書を提出させていただきたいと考えています。その後、町長が報告書の内容を

確認し、最終候補地を決定して議会へ報告することになります。最終候補地が議会へ

報告されるまでは報告書の内容については口外しないということでお願いします。次

に５の次回の開催日ですが、議会で候補地が認められましたら、施設の内容について

ご協議いただきたいと考えています。現時点では日程が決められませんので、改めて

連絡させていただくということでご理解をお願いします。事務局からは以上ですが、

委員の方から何かありますか。無いようですので閉会とさせていただきます。閉会の

あいさつを中澤副委員長にお願いいたします。 

○中澤副委員長 大変有意義な会議になったと思います。今回の会議を受けて候補地の報

告書を町長へ提出することになりました。長時間になりましたが、慎重審議していた

だきましてありがとうございました。 

 

********    閉会 午後５時１０分    ******** 

 

 


